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ATA DA 56Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezesseis horas do dia vinte de agosto de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a quinquagésima sexta Reunião Ordinária
desta Casa Legislativa. O Presidente solicitou ao secretário que fizesse a chamada
inicial, à qual responderam os vereadores Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Flávio
Andrade, Moisés Rodrigues, Silmério Rosa, Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias e Maurício
Moreira (Paquinha), totalizando nove. Havendo quórum regimental, o Presidente
declarou aberta a presente reunião. EXPEDIENTE: Ofício mensagem 45/09, do Prefeito
Municipal, encaminhando Emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 06/09, que dispõe
sobre a Política Tarifária do Serviço Municipal de Água e Esgoto e altera o Código
Tributário Municipal. Informativo do Ministério da Saúde referente à  liberação de
recursos financeiros do Fundo Nacional de Saúde para este Município nos valores de R$
67.977,00; 83.200,00; 812,04; 10.000,00. Informativo do Ministério da Educação
referente à liberação de recursos financeiros  para este Município no valor de R$
83.339,47. Ofício nº 1697/09, da Secretaria de Assistência Social e Cidadania, enviando
listagem de beneficiários dos programas de concessão de benefícios eventuais do mês
de julho, em atendimento à Lei Municipal 394/08. Ofício nº 02/09, da senhora Ana Clara
Lopes Rodrigues, Coordenadora Geral do DCE/UFOP, solicitando uma vaga estudantil
na nova composição do Conselho Municipal de Transportes e Trânsito de Ouro Preto.
Ofício nº 407/09, do Superintendente Regional do DNIT no Estado de Minas, engenheiro
Sebastião de Abreu Ferreira, em resposta à Representação nº 63/09, da Vereadora
Maria Regina Braga. Cópia do ofício 404/09, do Superintendente Regional do DNIT no
Estado de Minas, Engenheiro Sebastião de Abreu Ferreira, dirigido ao Prefeito Municipal,
referente à implantação de redutores eletrônicos de velocidade no ponto de acesso à
localidade de Coelhos, distrito de Amarantina. Foi distribuído às Comissões para análise
o Projeto de Resolução 15/09, que institui o Diploma de Baluarte do Esporte
Ouropretano. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação,
aprovados pelos Vereadores presentes em Plenário e encaminhados ao Prefeito
Municipal os REQUERIMENTOS nºs: 194/09, do Vereador Leonardo Barbosa,
requerendo informação referente à mercadoria comprada pelo Município, cujo empenho
é o de nº 2008/000126 13/02/2008; 195/09, do Vereador Leonardo Barbosa, requerendo
informações sobre os gastos com alimentação dos plantonistas das UPA's de Ouro Preto
e Cachoeira do Campo e com os CAP's, especificando mês a mês dos anos de 2008 e
2009; 196/09, do Vereador Flávio Andrade, requerendo informações sobre o Agente
Comunitário de Saúde responsável pela cobertura das residências localizadas no Largo
Fonte da Chácara, bairro Água Limpa e qual o plano de trabalho deste Agente na
referida área. INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores
presentes em Plenário e encaminhadas ao Prefeito Municipal as INDICAÇÕES nºs:
311/09, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando reforma na residência da senhora
Marília Haizer, moradora da Rua São Vicente, 41, Morro Santana; 312/09, do Vereador
Leonardo Barbosa, solicitando a colocação de dois quebra-molas no início e no final da
Rua Antônio José Ramos, Bairro Bauxita; 323/09, do Vereador Flávio Andrade,
solicitando a promoção de torneios esportivos para inaugurar a quadra totalmente
reformada na área de lazer Carlos Bolão, próximo à Rua Alvarenga; 327/09, do Vereador
Luiz Gonzaga, solicitando calçamento ou asfalto, rede de água potável e iluminação
pública na Rua Eli Coelho Neto, bairro Novo Horizonte; 328/09, do Vereador Luiz
Gonzaga, solicitando deslocamento de dois postes, um em frente ao número 57 e outro
do nº 33, na Rua Platina, bairro São Cristóvão, e ainda reurbanização paisagística da
praça situada na mesma rua; 329/09, do Vereador Flávio Andrade, sugerindo o conserto
do pára-raio da Igreja de Nossa Senhora dos Prazeres em Lavras Novas; 330/09, do
Vereador Maurício Moreira (Paquinha), sugerindo calçamento e construção de rede
pluvial na Rua Cachoeira do Campo, perto da gameleira no distrito de Glaura.
REPRESENTAÇÃO: Foi colocada em votação, aprovada pelos Vereadores presentes
em Plenário e encaminhada a REPRESENTAÇÃO nº: 70/09, do Vereador Flávio
Andrade, solicitando a implantação do serviço regular de entrega domiciliar de
correspondências em todos os bairros de Ouro Preto, principalmente em bairros mais
populosos e que não cobertos por estes serviços, tais como Taquaral, Nossa Senhora do
Carmo (Pocinho) e Lagoa do Gambá. O Presidente parabenizou e agradeceu a todos os
Vereadores, funcionários, todos os colaboradores e a população de Santo Antônio do
Salto pelo sucesso da reunião itinerante. Informou que a próxima reunião itinerante será
em Santa Rita de Ouro Preto. Comunicou sobre solenidade que está acontecendo na
Prefeitura para doação e entrega de recursos ao FIA pela Vale. Convidou para as
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festividades no Fundão do Cintra, na comunidade de Santo Antônio do Salto.
ORADORES: O Vereador Flávio Andrade parabenizou a Cátia, que assumiu a direção da
Associação de Moradores do Pocinho; agradeceu à Ourotran por ter pintado uma
demarcação separando a pista para quem vem de Ouro Preto, para quem vai para a
Bauxita e para que vai para o lado da Estrada Real, ao lado ao lado campo do Aluminas,
perto da Novelis, no bairro Saramenha. Agradeceu a Secretaria de Obras pela
recuperação da ponte próxima ao INSS.  Parabenizou a comunidade do Salto e à
Câmara por cumprir seu papel. Disse que esteve junto com o Vereador Luiz Gonzaga em
uma reunião para verificar o assunto do Projeto Circo; comentou as propostas lá
destacadas. Informou que esteve em uma reunião ontem no distrito de Lavras Novas e
levou o Semae para resolveram a questão da falta de água; parabenizou o Eugênio, que
é o Presidente da Associação de Moradores de Lavras Novas; agradeceu ao Aldair,
Talita e Chiquinho do Semae, por terem feito um belo trabalho; informou que no meio de
setembro voltarão à comunidade para verificarem os resultados. Comentou sobre
questões relacionadas ao Bairro São Francisco relativas ao Semae ? abastecimento de
água; disse que se reuniram e foram ao Semae conversar com a Keny, que retomou o
projeto, cujas obras se iniciaram nesta segunda-feira, com a previsão de cento e vinte
dias para o término. Citou as benfeitorias feitas pelo Prefeito Angelo Oswaldo ainda no
primeiro mandato. Parabenizou a Marlene e o Bretas por assumirem a Associação e a
Marta por ter feito sua parte antes; informou que terá uma reunião no São Francisco para
apresentação do projeto. Demonstrou sua indignação com a atitude da Comissão de
Ética do Senado por terem votado a favor do Senador José Sarney. Disse que um fato
positivo foi a saída da Senadora Marina Lima do PT. Leu a biografia da Marina Lima;
comentou sobre a possível filiação da Marina ao PV. O Presidente parabenizou o PV e
teceu elogios à Marina; comentou sobre a reunião da Comissão de Ética do Senado.
Solicitou ao Vice-Presidente que assumisse a direção dos trabalhos, para que pudesse
se ausentar e acompanhar a solenidade de repasse dos recursos ao FIA. Informou que a
Audiência Pública para a prestação de contas do Semae será no próximo dia vinte e
cinco. O Vereador Silmério Rosa comentou que um motorista que presta serviço para a
Secretaria de Saúde foi levar um idoso que havia quebrado o fêmur para uma consulta e
não o deixou na frente do hospital, alegando que teria que dar muita volta e do outo lado
era contramão; lamentou o fato ocorrido e disse que a Secretaria de Saúde tem que
tomar ciência para que isso não aconteça mais. O Vereador Leonardo Barbosa leu um
manifesto do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais ?Proposta não Cumprida? e
fez comentários a respeito do mesmo. Citou reclamação de uma senhora, moradora da
Rua Dos Paulistas, que disse ter recebido a cobrança de uma taxa da Secretaria de
Fazenda sobre renovação de Alvará, sendo que o marido desta senhora há oito anos
está acamado e não tem mais qualquer movimentação; disse que o Município quer de
qualquer maneira aumentar a arrecadação e enquanto isso não se resolve, mazelas que
estão ocorrendo. Comentou que existem coisas erradas na Secretaria de Saúde
também, mas que Secretário não está levando nada e sim outras pessoas; disse que o
Conselho ontem começou a abrir a boca na audiência pública, até então eles estavam
muito calados. Comentou sobre a falta de medicação na Farmácia Social e na Saúde
Mental; disse que o Prefeito repassa uma verba para ajudar a Santa Casa, o que cumpre
rigorosamente e merece ser aplaudido, mas as beiradas estão deixando de ser
assistidas. Destacou que no Posto de Saúde da UFOP estavam faltando materiais
básicos, como o soro fisiológico (para limpar machucados). Ressaltou que a senhora
Lílian tem que cumprir a sua obrigação abastecendo os Postos. Comentou que a fila na
oftalmologia está enorme, pois existe apenas uma médica. Destacou que tem pessoas
com problemas seríssimos de visão. Perguntou porque deixaram o Dr. Wallace ir
embora, com isso não tem neurologista. Comentou sobre as diárias que os motoristas
não vem recebendo. Ressaltou que a Secretaria de Saúde apresentou uma prestação de
contas incompleta. Disse que está tendo coisas erradas na Secretaria de Saúde sim, que
a coisa lá não anda bem, que quem mexe com marcação de consultas em Belo
Horizonte pegou uma semana de licença porque iria formar no sábado, destacou que é
um absurdo.  Destacou a que o que está ocorrendo no Senado é vergonhoso. O
Presidente em exercício solicitou ao primeiro Secretário, Vereador Flávio Andrade, que
assumisse os trabalhos. O Vereador Luiz Gonzaga pronunciou-se conforme se segue:
?Senhor Presidente, senhores Vereadores, platéia presente, funcionários desta Casa.
Senhor Presidente, tenho tido muita reclamação, não sei se é em toda Ouro Preto,
principalmente na área da Piedade, Morro Santana, São Sebastião, bairro São
Francisco, São Cristóvão, não sei se aqui pra baixo tem as mesmas reclamações, mas é
sobre os cachorros na rua. Parece uma brincadeira, mas não é não, então, como já é o
terceiro mês que as pessoas têm me cobrado isso, e quando você trabalha em prol da
comunidade, você quer o melhor pra ela, então o que que está acontecendo? Não é falar
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que a gente desse lado mais periférico tem mais criança não, tem mesmo, as famílias
têm mais meninos e eu tenho visto que os cachorros estão doentes, estão com
peladeira, e nesses três meses que eu escutei várias reclamações, eu resolvi colocar
algumas idéias, algumas coisas que têm que ser tomadas providências imediatamente.
Como o nobre Vereador falou e tem toda razão, o que é certo é certo, nós tivemos essa
reclamação lá, mandaram o ofício e realmente falaram que está sem contrato, mas está
sem contrato por quê? Então, tem que tomar providência. Poucos dias, saindo da missa
do Pilar, tinha gente até com o Prefeito saindo lá, e era uma cachorrada ali na frente, até
ali tinha cachorro. Então nos morros está muito perto, não estamos falando de dez, vinte
não, estamos falando de mais de duzentos cachorros, então tem que tomar
providências, tem coisas que a gente não precisa falar aqui no microfone ou usar aqui
pra falar que Vereador está usando tribuna, que é politicagem, essas coisas. É só andar
ou talvez alguém não está com tempo de andar e muitas vezes a culpa é do Prefeito sim,
porque ele é o gestor, ele é o Governo. Então eu acho que nesses oito meses, eu vou
falar uma coisa aqui, talvez algumas pessoas possam ficar ofendidas, eu acredito no
Governo, mas é um Governo de continuação; a gente continua é com o que dá certo,
com o que tá bom, se alguma Secretaria não está dando conta do recado, está na hora
de tirar, nós estamos no começo, estamos no primeiro ano. Então, é preciso repensar
algumas coisas, estamos no oitavo mês, então alguma Secretaria que não tá dando
conta do recado, porque a gente faz uma reivindicação pra ela ou um Requerimento e
não traz uma resposta como não trouxe até hoje, como aquela dos remédios, porque os
remédios mais caros não se encontram não UPA, eu não tive na minha mão. Se teve
nessa Casa, a Casa também não passou pra mim, não estou querendo mentiras, estou
querendo a verdade. Então, quando a gente pede não existe situação e oposição, você
tem que defender os interesses da sociedade, interesse coletivo, interesse não é só dos
eleitores que votam na gente, interesse é de uma comunidade em geral. Então, no caso
desses animais espero que tome providência o mais rápido possível porque não dá mais
para aguentar isso, no caso dos remédios eu quero porque todo  dia nessa Casa chega
receita e essas coisas e falam que três a quatro Vereadores, não vou dizer o nome, são
assistencialistas, se tiver de ser assistencialista nós vamos ser, se não tem lá, alguém
tem que dá, alguém tem que fazer, tenta vaquinha e cabeçalho, a nossa obrigação não é
fazer isso, vem cabeçalho aqui porque não tem um exame, vem cabeçalho aqui porque
não tem remédio e a gente usa a Tribuna aqui pra quê? Nós não fomos eleitos para isso,
não fomos, mas vai deixar essas pessoas em falta? Então, algumas Secretarias que não
estão dando conta da sua pasta, por favor, ajude o Governo, peça demissão, ou o
Governo é bom, melhorou, porque, às vezes melhorou por causa desta Casa? Aumentou
o salário de quatro e quinhentos para seis mil reais ou seis e quinhentos? Eu não estou
julgando o que eles ganham, por mim poderiam ganhar vinte em mil reais, contanto que
dessem conta de suas pastas e fizessem de suas pastas aquilo que tem de
responsabilidade. Essa semana fiquei muito chateado, estive num projeto que a oito
anos, que é o da ginástica olímpica lá e eles passam dois, três meses sem pagar, não
pode acontecer isso. Você vai em uma Secretaria eles mandam para outra, eu fui no
doutor Huaman ele falou que não estava com ele, fui no Rafael não tá, fui na Míriam não
passou nada falou que era no Paulo, o Paulo respondeu que já estava em andamento e
há três meses atrás por causa do contrato, eu estive no gabinete conversando com o
Toninho e o doutor Dimas e falaram que iam resolver o problema e não resolveram,
então eu pedi a eles que viessem a essa Tribuna e falasse a verdade, não ficassem com
medo de alguns carguinhos, porque às vezes por causa de alguns carguinhos, algumas
pessoas têm medo de usar essa Tribuna. Essa Tribuna é pra ser usada com verdade, se
a pessoa falar mentira, a gente vai descobrir, o povo de Ouro Preto vai descobrir mas
com verdade. Eu perguntei para o João ontem, que é do esporte, o João falou que não
fizeram ainda porque descobriram esses dias, descobriram esses dias que a ginástica
não pertence à Fundação Aleijadinho e sim à OPTC, mas será que foi só agora que
descobriram? Então, tem doze pessoas lá do projeto que dependem desse dinheiro,
pagam faculdade e tem os monitores e eles não podem parar de treinar. Tem pessoas
aqui, atletas que representam Ouro Preto, não é só aqui no Brasil, representam no
exterior, foram classificados. Quando vai pedir dinheiro, falam que não tem dinheiro, não
pode ser assim, tem que ajudar mais esse pessoal, o pessoal não pode ficar pedindo
esmola, tem que ter um reconhecimento do Governo para aqueles projetos que são
bons, só projetos bons ficam muito tempo gente, então tem que ter esse
reconhecimento. E se tiver que usar essa tribuna pra falar essas coisas que estão
acontecendo de errado no Governo, eu vou usar e quando o nobre Vereador Flávio
Andrade falou desse exemplo de mulher que ele falou, me tocou um assunto na minha
cabeça. Eu fico pensando, Presidente em exercício, senhor Flávio Andrade, eu fico
pensando naquilo que eu comecei a falar e não continuei no Salto, o que que acontece?
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Lá no Governo Federal, o Senado dá esses maus exemplos, quando a gente chega no
Estado a gente vê mau exemplo, a gente vê crimes, como eu falei no Salto, como esse
caso da Aline que você não acha os culpados e aí nós chegamos em Ouro Preto; a
gente espera três, quatro anos, a gente quer ver quem matou essa mulher, a gente quer
ver a verdade, aí não acha. Qual a sensação que dá? A gente vê políticos que abusam
da pasta que o Governo dá um crédito para uma pessoa, de um cargo de confiança e
pessoas, alguns Secretários abusam da pasta, não usando ela em benefício do povo,
usando em benefício próprio não pode acontecer, essa casa tem que ter respeito, temos
que retornar essa ética que Vossa Excelência falou, Flávio Andrade, temos que retornar
essa ética. E por falar em ética, eu gostaria de falar para o meu nobre colega Paquinha,
Vossa Excelência anda muito calado, gostaria que você falasse mais e eu confio em
Vossa Excelência; Vossa Excelência é uma pessoa simples como nós do Partido e eu
não gostaria de ver o seu nome igual eu estou escutando pela rua afora, que Vossa
Excelência vai aceitar carguinhos para não votar na sua consciência. Eu gostaria de
pedir Vossa Excelência, como faz parte e você é da minha bancada, eu respeito muito,
você teve mais votos que eu e eu respeito muito e gostaria de falar para você: não aceite
as coisas que são vindas assim, com carguinhos, essas coisas que você pode pagar lá
na frente e eu quero que você se dê bem na política, você tentou várias vezes chegar
nessa cadeira e você chegou, você tem que responder para a sociedade aquilo que é
ético, é ético mesmo e que você responda, que a Comissão, eu desejo para a Comissão,
para Maurílio que é uma pessoa de seis mandatos, o respeito que ele tem com a
sociedade e também o outro colega que chegou também como nós nessa Casa, chegou
pela primeira vez que é o Silmério, que vocês não cheguem atropelando e acusando a
sua colega ou o seu colega, mas que investigue direitinho e naquilo que você achar na
sua consciência, sem pegar boquinha, se alguém te oferecer, que é isso que eu escutei
hoje na rua, falei para Vossa Excelência, gosto muito de você e conheci você antes da
política, antes da política já estávamos juntos. Peço você que examine com cuidado, é o
seu jogo, é a sua política que está em jogo e não acredite também em forças de Tribuna;
muitas pessoas querem derrubar qualquer um de nós que chegou nessa cadeira, mas
que você vote e o dia que você tiver certeza vote com a sua consciência como os outros
dois colegas nosso. Eu quero escutar deles com consciência, nem a favor e nem contra
a uma coisa, mas com a verdade e eu confio em vocês, porque vocês vão dar respaldo à
sociedade, porque hoje o que eu ouvi, eu fiquei muito chateado com o que eu ouvi pela
rua afora. Que vai ficar por isso mesmo, que no Senado é assim, porque no Estado é
assim, então não pode ser assim, tem que dar uma resposta, seja que inocente uma
colega, porque não teve culpa, ou seja que acuse e essa Casa volte a credibilidade e o
respeito e que as pessoas que o Governo colocar em uma Secretaria que assuma uma
pasta com responsabilidade que não é pra ele e sim com a responsabilidade de ajudar o
povo de Ouro Preto que já está cansado desse negócio que eu vou fazer e não faz ou
coloca pessoa que não tem aquela capacidade de olhar no lado social e sim só no
umbigo. O povo está cheio disso e nós esperamos que essa casa tome um rumo, mas
um rumo honesto para resgatar essa tristeza, como o Flávio falou que tá vindo do
Senado, ver essa coisa acontecer desse jeito, parece que político é tudo igual, mas não
é, temos que resgatar isso. Nós não podemos ser iguais, cada um de nós é diferente,
respeita cada ponto de opinião, você pensa de um jeito, Flávio de outro, Maurílio de
outro, eu de outro, Leo de outro, mas uma coisa nós temos que ter em comum, se
ganhamos essa cadeira pelo respeito, pelo voto honesto, nós temos que cumprir o papel
e não passar a mão na cabeça, nem do Governo, se for preciso uma coisa errada, não
aceite isso. Espero que vocês façam um bom trabalho, eu sei que vai fazer e que dêem
respaldo à sociedade de Ouro Preto, porque nós estamos precisando desse respaldo
para resgatar a Câmara, nós não podemos deixar que aconteça algum Secretário, o
abuso da pasta para que use em benefício próprio, tem que usar uma pasta em
benefício da sociedade organizada, tem que usar essa pasta em benefício da sociedade
de Ouro Preto que confiaram seus votos na urna, os votos legítimos, então tem que
confiar. É só isso Senhor Presidente que eu queria falar?. HOMENAGEM PÓSTUMA:
Neste momento, foi observado um minuto de silêncio em homenagem póstuma a Anita
da Cruz das Almas, à mãe de Ângelo Amaro, morador da Bauxita, e à Maria José,
proprietária da Padaria Tuti Pani, em Cachoeira do Campo, a pedido do Vereador Flávio
Andrade. O Presidente solicitou o Secretário que fizesse a chamada final, à qual
responderam os Vereadores Luiz Gonzaga, Maurílio Zacarias, Flávio Andrade, Maurício
Moreira, Moisés Rodrigues e Maurício Moreira, totalizando cinco. Nada mais havendo a
tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata
que, submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Flávio Andrade,
Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias,
Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa.
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